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D esde o dia 3 de março,
contribuintes de todo o
Brasil passaram a entregar

à Receita Federal as declara-
ções do imposto de renda. O
prazo de entrega termina no
dia 30 de abril e o meio mais
escolhido pelo contribuinte,
segundo a Receita Federal
(cerca de 98%), é a internet.

O contribuinte também
pode fazer a entrega por meio
de disquete – em agências do
Banco do Brasil e da Caixa
Econômica Federal – ou em
formulários de papel, que
devem ser enviados à Receita
Federal pelos Correios (R$
3,50 a postagem).

Para este ano há algumas
novidades, como ter que
informar o número do recibo
da declaração de 2007 e o CPF
ou CNPJ para quem o contri-
buinte efetuou pagamentos e
doações. No quadro abaixo é
possível conhecer algumas

Contribuinte precisa ficar atento às novidades deste ano

Declaração de imposto de renda
deve ser entregue até 30 de abril

O Jornal do Consumidor  também pode ser lido na internet (www.sjc.sp.gov.br)

ONDE FICA: Receita Federal de
São José dos Campos – Avenida
9 de Julho, 332, Jardim Apolo.
Horário de funcionamento: de
segunda a sexta, das 7h às 19h
(com senha). Tels.: 2139-0209,
2139-0211 e 2139-0215.

Quem está obrigado a entregar a declaração? Recebeu rendimentos tributáveis na declaração, cuja soma
foi superior a R$ 15.764,28 Recebeu rendimentos isentos, não-tributáveis ou tributados exclusivamente na
fonte, cuja soma foi superior a R$ 40 mil Participou, em qualquer mês, do quadro societário de empresa como

titular, sócio ou acionista, ou de cooperativa Obteve, em qualquer mês, ganho de capital na alienação de bens
ou direitos, sujeito à incidência do imposto, ou realizou operações em bolsas de valores, de mercadorias, de

futuros e assemelhadas.
Obteve receita bruta da atividade rural em valor superior a R$ 78.821,40; ou pretenda compensar, no ano-calen-

dário de 2007 ou posteriores, prejuízos de anos-calendário anteriores ou do próprio ano-calendário de 2007 Teve a
posse ou a propriedade, em 31 de dezembro, de bens ou direitos, inclusive terra nua, de valor total superior a R$ 80
mil Passou, em qualquer mês, à condição de residente no Brasil e assim permaneceu até 31 de dezembro.

Modelos  de Declaração Declaração Completa: é a declaração em que podem ser utilizadas todas as deduções
legais, desde que comprovadas Declaração Simplificada: desconto de 20% dos rendimentos tributáveis, limitado a

R$ 11.669,72. Este desconto substitui todas as deduções legais, sem a necessidade de comprovação.

Deduções
Contribuição à previdência oficial Contribuição à previdência privada e fundo de aposentadoria (esta dedução está

limitada a 12% do total dos rendimentos tributáveis) Dependentes (pode deduzir R$ 1.584,60 por pessoa) Despesas
com instrução (limite anual individual é de R$ 2.480,66) Despesas médicas (médicos, dentistas, psicólogos, fisiotera-

peutas, terapeutas ocupacionais, fonoaudiólogos, hospitais, e com exames laboratoriais e serviços radiológicos, apare-
lhos ortopédicos e próteses ortopédicas e dentárias) Pensão alimentícia judicial Livro caixa

Deduções (Imposto apurado) Podem ser deduzidos a titulo de incentivo: contribuições aos Fundos dos Direitos da Criança e  do
Adolescente; incentivo a cultura; incentivo à atividade audiovisual; contribuição patronal paga pelo empregador doméstico, limitada a

R$ 593,60.

 Restrição ao uso do formulário
Recebeu rendimentos tributáveis na declaração cuja soma foi superior

a R$ 100 mil.
Recebeu rendimentos isentos, não-tributáveis ou tributados exclusiva-

mente na fonte cuja soma foi superior a R$ 100 mil.
Obteve, em qualquer mês, ganho de capital na alienação de bens ou

direitos, sujeito à incidência do imposto.
Realizou operações em bolsas de valores, de mercadorias, de futuros e

assemelhadas.
Obteve receita bruta da atividade rural em valor superior a R$ 78.821,40.
Possua informações a serem prestadas na declaração que ultrapas-

sem o número de linhas disponibilizadas nos quadros dos formulários.
 Rendimentos recebidos de pessoas físicas
Os rendimentos recebidos de pessoas físicas, no caso de tributação

simplificada, serão informados mês a mês.
Número do recibo da declaração

A informação do número do recibo da última declaração entregue, refe-
rente a 2007, será obrigatória.

 Pagamentos e Doações
A informação do nº do CPF ou CNPJ do beneficiário,  no caso de paga-

mentos e doações passa a ser obrigatória.
 CPF do dependente
Obrigatoriedade de preenchimento do CPF para os dependentes que

maiores de 18 anos em 31/12/2007.

Fonte: www.receita.fazenda.gov.br

CONFIRA ALGUMAS DAS PRINCIPAISCONFIRA ALGUMAS DAS PRINCIPAISCONFIRA ALGUMAS DAS PRINCIPAISCONFIRA ALGUMAS DAS PRINCIPAISCONFIRA ALGUMAS DAS PRINCIPAIS

FIQUE POR DENTRO

Fonte: www.receita.fazenda.gov.br

dessas novidades.
O contribuinte que não tem

a informação sobre o número
do recibo pode consultar o site
da Receita Federal
(www.receita.fazenda.gov.br).
Quem não tiver acesso à
internet pode comparecer
pessoalmente à agência da
Receita Federal e solicitar o
número.

Quem recebeu menos de R$
15.764,28 no ano passado está
isento da declaração. O
contribuinte que não entregar
no prazo determinado pagará
multa de, no mínimo, R$
165,74, com valor máximo
podendo chegar a 20% do
imposto devido.
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A NovaDutra está recrutan-
do pessoas com deficiência para
participarem de cursos de capa-
citação profissional e integra-
ção, oferecidos pela empresa. A
iniciativa faz parte de um pro-
grama de inclusão que será de-
senvolvido ao longo do primei-
ro semestre deste ano.

Segundo o gestor adminis-
trativo-financeiro da Nova Du-
tra, Cláudio Soares, a intenção
é criar todas as condições neces-
sárias para que as pessoas com
deficiência sejam incorporadas
como colaboradores e tenham
chances de crescimento na em-
presa.

A Nova Dutra dará priorida-
de para os candidatos que morem
em cidades à margem da Via Du-
tra, visando valorizar a mão-de-
obra local, mas as oportunidades
estarão abertas para outras pes-
soas com deficiência que se mos-
trem interessadas em participar
do processo.

OPORTUNIDADES – As
oportunidades oferecidas são
para pessoas com idade a partir
de 18 anos, para trabalhar em
pedágios, em postos de atendi-
mento aos usuários, como ope-
rador de balança e auxiliar de
serviços gerais.

O cadastramento de candida-
tos pode ser feito pelo site da em-
presa (www.novadutra.com.br),
obedecendo a seguinte seqüência
de ícones: trabalhe conosco/ca-
dastre seu currículo/pessoas com
deficiência. O cadastro também
pode ser feito pelo telefone 0800
725 1725.

Escolas particulares de São
José dos Campos, interessadas em
participar da 7ª Feira do Jovem
Empreendedor Joseense, poderão
se inscrever no período de 12 de
março a 10 de abril, por meio de
cadastro a ser entregue no Centro
de Educação Empreendedora (Ce-
demp). O modelo do documento
está disponível no site da prefeitu-
ra (www.sjc.sp.gov.br).

Os projetos inscritos serão ava-
liados de acordo com os seguintes
critérios: criatividade, impacto e
resultado, inclusão social e igual-
dade, inovação e viabilidade eco-
nômica, ambiental e social. A di-
vulgação dos trabalhos seleciona-
dos será feita por telefone aos res-
ponsáveis, no período de 16 a 18
de abril.

A Feira do Jovem Empreende-
dor Joseense deste ano será reali-
zada entre os dias 24 e 27 de ju-
nho, das 9h às 20h30, no Parque
Tecnológico, localizado no distri-
to de Eugênio de Melo. No ano
passado, visitaram a feira mais de
114 mil pessoas e a expectativa
para este ano é chegar a 120 mil
visitantes.

•EXPEDIENTE
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Urbam abre inscrição para concurso público
para contratar encanador e auxiliar de trânsito

•MERCADO DE TRABALHO

Urbanizadora Municipal (Ur-
bam) estará com inscrições
abertas de 18 a 27 de março

para concurso público que visa pre-
encher vagas nas funções de enca-
nador e auxiliar de trânsito. As ins-
crições devem ser feitas de segun-
da a sexta, das 9h às 12h e das 13h
às 15h, na sede da empresa.

Os interessados devem apre-
sentar original da cédula de iden-
tidade, comprovante de endereço
e pagar uma taxa de inscrição de

Escolas particulares
podem se inscrever
até o dia 10 abril

•FEIRA DO EMPREENDEDOR

NovaDutra oferece oportunidade de
emprego para pessoas com deficiência

R$ 20,00. Para o cargo de auxiliar
de trânsito deve ser apresentado
também o original da carteira na-
cional de habilitação.

EXIGÊNCIAS – Para a vaga
de encanador é exigida idade mí-
nima de 18 anos, ensino fundamen-
tal completo, carteira nacional de
habilitação, categoria B ou supe-
rior, e 1 ano de experiência na fun-
ção, comprovada através da cartei-
ra de trabalho.

Para a função de auxiliar de

trânsito não é exigida experiência,
mas o candidato deve possuir en-
sino médio completo e carteira de
habilitação categoria AC.  A carga
horária para ambas funções é de 40
horas semanais e o salário é de R$
798,93 mensais.

ONDE FICA: Urbam – Rua Ricar-
do Edwards, 100, Vila Industrial.
Mais informações pelo site da em-
presa (www.urbam.com.br) ou pelo
telefone 3908-6000.

Integra forma 52 alunos em
seis cursos de capacitação

No último dia 11, a pre-
feitura realizou a formatura
dos primeiros 52 alunos que
participaram dos cursos de
capacitação oferecidos pelo
Centro de Integração da Pes-
soa com Deficiência (Inte-
gra), administrado em parce-
ria com a Associação para Va-
lorização e Promoção de Ex-
cepcionais (Avape).

Os alunos participaram de
cursos de etiqueta profissio-

nal, administração em turis-
mo, informática básica, inici-
ação em informática, Word
avançado e Excel avançado.
Os cursos tiveram duração
média de quatro meses e no-
vas turmas já estão sendo for-
madas.

ONDE FICA: Centro de Integração
da Pessoa com Deficiência (Inte-
gra) – Rua Machado Sidney, 145,
Centro.

Uma das participantes dos cursos
oferecidos pelo Integra recebe seu certificado
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ONDE FICA: Centro de Educação
Empreendedora (Cedemp) – Rua
Tsunessaburo Makiguti, 157, Floradas
de São José. Mais informações pe-
los telefones 3931-6007/ 3931-7546.

PATPATPATPATPAT
Posto de Atendimento ao TrabalhadorPosto de Atendimento ao TrabalhadorPosto de Atendimento ao TrabalhadorPosto de Atendimento ao TrabalhadorPosto de Atendimento ao Trabalhador

VAGAS DE EMPREGO

Avenida São João, 2200,
Jardim Colinas

De segunda a sexta,
das 10 h às 20 h e

sábado, das 9 h às 15 h
Shopping Colinas

Telefone: 0800-772-3633

Internet: www.sjc.sp.gov.br

Rua Pedro Ernesto, 111,
Vila Sanches

De segunda a sexta,
das 8 h às 17 h

Telefone: 3941-3215

POUPATEMPOPOUPATEMPOPOUPATEMPOPOUPATEMPOPOUPATEMPO



•3•JORNAL DO CONSUMIDOR••••• SEMANA DE 15 A 21 DE MARÇO DE 2008

Produtores rurais já podem se inscrever
para vacinar bezerras contra a brucelose

rodutores rurais de São José
dos Campos, que têm bezer-
ras de 3 a 8 meses de idade,

podem procurar a Prefeitura até o
dia 28 de março para se inscrever
em mais uma campanha de vaci-
nação contra brucelose. A vacina
será aplicada de 1º a 30 de abril
sem custos ao produtor. Uma nova
etapa acontecerá em novembro.

A inscrição pode ser feita pe-
los telefones da Divisão de Abas-

•RURAL/SAÚDE

P

Centro de
Triagem atende
em seu novo
endereço

•SOCIAL

O Centro de Triagem da
Prefeitura de São José dos
Campos passou a funcionar em
novo endereço, na Avenida
José Longo, 1.620, Vila
Betânia, região central da
cidade. A unidade continua
prestando atendimento das 8h
às 22h. O telefone não mudou:
3921-7080.

O centro é mantido em
parceria com uma entidade
social e atende a população
adulta migrante, itinerante e
em situação de rua, por meio
de cadastro, avaliação social e
encaminhamentos. Por dia, em
média, 35 pessoas passam pela
triagem.

CASA DE CONVIVÊNCIA
– A Casa de Convivência, que
acolhe a população adulta de rua
durante a noite continuará
funcionando no local onde,
antes, também estava o Centro
de Triagem, na Rua Eugênio
Bonádio, 63.

No local, os acolhidos
recebem alimentação, higieni-
zação pessoal, atividades
sócio-educativas, cursos de
capacitação e encaminhamen-
tos para rede de proteção
social. Por mês, são atendidos
no local uma média de 30
pessoas.

•RECEITA

Escondidinho de carne-seca

Ingredientes: 1 colher (sopa) de manteiga ou
margarina, 50 g de bacon picado em cubos pequenos,
1 cebola pequena picada, 3 dentes de alho bem pica-
dos, 170 g de carne-seca (dessalgada, cozida em tor-
no de 1 hora e desfiada), 2 tomates sem pele, picados
(com as sementes), 1/2 xícara de água.

Para o purê de mandioca: 400 g de mandioca
cozida, 300 ml de leite, 160 g de queijo parmesão rala-
do fresco, 1 colher (sopa) de manteiga (ou margarina),
sal a gosto.

Modo de preparo: Na panela, aqueça a colher
de manteiga (ou margarina) e junte o bacon picado.
Deixe dourar. Acrescente a cebola picada e o alho pi- Fonte: Programa ‘Mais Você” (Rede Globo).

cado. Deixe dourar e junte a carne-seca já dessalgada,
cozida e desfiada. Junte o tomate e acrescente a água.
Deixe apurar e reserve.

Para o purê, bata no liquidificador a mandioca cozi-
da, o leite e o queijo parmesão. Na panela, derreta a man-
teiga (colher) e despeje a mandioca batida. Acerte o sal.

Montagem: No refratário, coloque parte do purê,
carne-seca, queijo ralado e novamente o purê de mandio-
ca. Polvilhe com o queijo ralado novamente e leve ao for-
no para gratinar. Opção: use catupiry com o queijo ralado
no recheio.

2º Congresso
Internacional
tem inscrição
de 260 trabalhos

O 2º Congresso Internacio-
nal de Educação – Desafios e
Possibilidades, organizado pela
Prefeitura de São José dos
Campos, que acontecerá
simultaneamente à Feira do
Jovem Empreender, recebeu
260 inscrições para apresenta-
ção de trabalhos de diferentes
estados.

Os trabalhos foram inscri-
tos com os seguintes temas:
meio ambiente, avaliação,
educação em tempo integral,
novas tecnologias, aprendiza-
gem e inclusão. As apresenta-
ções poderão ser realizadas em
duas categorias: comunicação
oral ou painel. A lista dos
aprovados deverá ser divulgada
entre 28 e 30 de abril.

•EDUCAÇÃO

tecimento (3912-7722 / 3929-
1011 / 3929-7518) da Prefeitura.
Depois disso, uma equipe forma-
da por um veterinário e um auxi-
liar visitará as propriedades ins-
critas para examinar as bezerras a
serem vacinadas.

Na última vacinação, realiza-
da em novembro do ano passado,
898 bezerras foram vacinadas. Em
abril a expectativa é vacinar um
número menor, pois os proprietá-

rios programam a reprodução do
gado de tal forma, que o nascimen-
to maior de bezerras acontece no
período de seca.

A brucelose é uma doença cau-
sada pela bactéria Brucella Abor-
tus, que afeta a espécie bovina pro-
vocando infertilidade e aborto no
final da gestação. A doença tam-
bém pode ser transmitida a seres
humanos que entrem em contato
com animais doentes.

Mascote estimula nova campanha educativa

Mascote atravessa rua de mãos dadas com pessoas da comunidade
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‘Não pague mico no trânsi-
to’. Esta é a mensagem que co-
meça a ser levada às ruas na nova
campanha educativa adotada
pela prefeitura para conscienti-
zar pedestres, ciclistas, motoris-
tas e motociclistas.

Além do apelo no slogan, a
campanha também conta com
um mascote. Um personagem
vestido de mico anda pelas ruas

para chamar a atenção da popula-
ção de forma bem humorada, prin-
cipalmente do público jovem.

‘Pagar mico’ no trânsito signi-
fica transitar sem segurança. Falar
ao celular enquanto se dirige, ultra-
passar o sinal vermelho, não respei-
tar a faixa de pedestre, atravessar
fora da faixa, beber e dirigir, são al-
gumas das infrações cometidas.

O mascote pode ser encontra-

do em ações nas escolas, empre-
sas, em eventos e nas blitze edu-
cativas. Ele foi criado a partir do
talento de um amigo do trânsito,
que concebeu o desenho do
mico, que depois virou um per-
sonagem.

Para agendar ações educati-
vas, a população pode ligar para
os telefones 3925-2069 e 3925-
2064.

•TRÂNSITO SEGURO
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18º volume mostra história do milho
e da mandioca na cozinha brasileira

•CADERNOS DE FOLCLORE

Helena Calil
expõe trabalhos
do artista
Flávio Baldim

•CULTURA

‘O CONFIRA OS VOLUMES ANTERIORESCONFIRA OS VOLUMES ANTERIORESCONFIRA OS VOLUMES ANTERIORESCONFIRA OS VOLUMES ANTERIORESCONFIRA OS VOLUMES ANTERIORES

ONDE FICA: Museu do Folclore –
Avenida Olivo Gomes, 100, Santa-
na (Parque da Cidade Roberto Bur-
le Marx). Tels.: 3924-702 e 394-7306.

Azeite de Mamona – Toninho Macedo e Ângela
Savastano
1º Volume – 1986 – Comissão Municipal de
Folclore
Carro de Boi – Zuleika de Paula
2º Volume – 1988 – Comissão Municipal de Folclore
Laraoiê, Exu – Hélio Moreira da Silva
3º Volume – 1988 – Comissão Municipal de Folclore
Fumos e Fumeiros no Brasil – Marcel Jules
Thieblot
4º Volume – 1989 – Comissão Municipal de Folclore
Jogos, Brinquedos e Brincadeiras – J. Gerardo
M. Guimarães

5º Volume – 1990 – Comissão Municipal de Folclore
Maria Peregrina – Benedito José Batista de Melo
6º Volume – 1992 – Comissão Municipal de Folclore
Saci – José Carlos Rossato
7º Volume – 1994 – Comissão Municipal de Folclore
Cobras e Crendices – Maria do Rosário de Souza Tavares de Lima
8º Volume – 1995 – Comissão Municipal de Folclore
Chico Triste I – Coletânea de Textos de Francisco Pereira da Silva
9º Volume – 1997 – Comissão Municipal de Folclore
Chico Triste II – Coletânea de Textos de Francisco Pereira da Silva
10º Volume – 1998 – Comissão Municipal de Folclore
Ciclo de Natal – Coletânea de Textos de Maria Graziela B. dos Santos
11º Volume – 1999 – Centro de Estudos da Cultura Popular – CECP
Curiosidades Folclóricas sobre o Inseto – Hitoshi Nomura
12º Volume – 2001 – Centro de Estudos da Cultura Popular – CECP
Histórias de Onça – Ruth Guimarães
13º Volume – 2002 – Centro de Estudos da Cultura Popular – CECP
De Já Hoje – Darcy Breves de Almeida
14º Volume – 2003 – Centro de Estudos da Cultura Popular - CECP
Pedra-de-raio – Uma superstição Universal – J. Gerardo M. Guimarães
15º Volume – 2004 – Centro de Estudos da Cultura Popular – CECP
Santo de Casa Faz Milagre: A Devoção a Santa Perna – Cáscia Frade
16º Volume – 2006 – Centro de Estudos da Cultura Popular – CECP
Educação e Folclore – Histórias Familiares dando Suporte ao
Conteúdo - Leila Gasperazzo Ignatius Grassi
17º Volume – 2006 – Centro de Estudos da Cultura Popular - CECP

O Espaço das Artes Helena
Calil expõe até o dia 29 de março
os trabalhos do artista plástico
Flávio Baldim. A exposição
‘Reflexo do Sol: pontos de luz’
reúne 30 obras do artista, nas
quais ele utiliza a técnica de tinta
acrílica sobre tela, destacando o
reflexo do sol na natureza.

O trabalho de Flávio Baldim
retrata paisagens, figuras, aves –
reais e abstratas. O artista
começou sua carreira nos ateliês
de gravura e pintura da Fundação
Cultural. A entrada no local é
gratuita.

Esta é uma das 30 obras
do artista Flávio Baldim

ONDE ONDE FICA: Espaço das
Artes Helena Calil – Praça Padre
João, 34, Centro. Horário de fun-
cionamento: de segunda a sex-
ta-feira, das 9h às 18h, e sába-
dos, das 9h às 13h. Tel.: 3921-
7206.
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EXPOSIÇÃO: Reflexo do sol: pontos
de luz, telas do artista plástico
Flávio Baldim – Até dia 29, das 9h
às 18h (segunda a sexta) e das 9h
às 13h (aos sábados). Entrada
franca. Praça Padre João, 34,
Centro. Tel.: 3921-7206.

EXPOSIÇÃO: Um presente para
Ciccillo (obras de Alfredo Volpi, Di
Cavalcanti, Flávio de Carvalho,
Tarsila do Amaral, Victor Brecheret
e outros) – Até 9/5, das 9h às 21h
(segunda a sexta) e das 9h às 17h
(aos sábados). Entrada franca.
Avenida Jorge Zarur, 650, Jd. Colinas
(FAAP). Tel.: 3925-6400.

FOLCLORE: Programa Museu Vivo –
Dia 16 – Artesanato (palha de
milho e taboa); culinária (bolo de
mandioca) e música regional.  Dia
30 – Artesanato (brinquedos
folclóricos), culinária (paçoca) e
música de raiz nordestina. Das 14h
às 17h. Entrada franca. Avenida
Olivo Gomes, 100, Santana (Parque
da Cidade). Tel.: 3924-7302.
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ARTESANATO: Boneca de pano,
dedoche, fantoche, fuxico, painel de
teatro, trabalhos em feltro e retalho
– De 17 a 31. Rua Sebastião Humel,
246, 2º andar, Centro. Tel.: 3911-3499 /
8124-5200.

BIJUTERIA: Básico, bordados em
chinelos – De 17 a 31. Rua Sebastião
Humel, 361, Centro. Tel.: 3913-3486.

DIVERSOS: Sabonetes – Dias 19 e 26,
às 14 h; dia 22, às 9h30. Découpage,
Pintura em madeira, textura em
caixa e tela, velas – Inscrições
abertas. Rua Floriano Peixoto, 175,
Centro. Tel.: 3913-6848.

MERCADO DE TRABALHO: Corte e
costura (básico, montagem e
modelagem), maquiagem (básico,
dia-a-dia, avançado) – Inscrições
abertas. Rua José Bento de Moura,
133, Bosque dos Eucaliptos. Tel.:
3936-1318.

MERCADO DE TRABALHO: Formação
de Cuidadores de Crianças – Dia 29.
Rua Leonardo Pinto da Cunha, 94, Vila
Adyanna. Tel.: 3941-1979.

MERCADO DE TRABALHO: CATIA V5
(básico e avançado) – Capacitação
profissional nas áreas automotiva e
aeronáutica. Inscrições abertas.
Carga horária: 40 e 80 horas. Avenida
Shishima Hifumi, 2.911, Urbanova
(Parque Tecnológico Univap/Urbanova,
sala 302). Tel.: 3949-9055.

MERCADO DE TRABALHO:
Desenvolvimento e Liderança – Dias
27 e 28. Palestra Orientação para
uma boa entrevista de emprego –
Dias 17 e 24, às 14 h. Rua Vilaça, 576,
sala 10, Centro. Tel.: 3942-7711.

OFICINA: Som e Movimento – Dias 19
e 26, às 14h30. Gratuito. Rua Coronel
Monteiro, 275, Centro (Sesc). Tel.:
3904-2010.

OFICINAS: Empapelamento
(pereirões), danças folclóricas,
percussão, instrumentos (sanfona e
viola caipira) – Inscrições abertas.
Gratuito. Avenida Olivo Gomes, 100,
Parque da Cidade (Espaço Piraquara/
FCCR). Tel.: 3924-7357.

PINTURA: Óleo sobre tela (diversas
técnicas) – Inscrições abertas para
crianças acima de 9 anos e adultos
iniciantes. Avenida Benedito
Domingues de Oliveira, 409, Jardim
Morumbi. Tel.: 3933-7749.

MÚSICA CLÁSSICA: Orquestra
Sinfônica de SJC e Coro Jovem –
Dia 19, às 20h30. Gratuito. Ingressos
antecipados. Rua Rubião Júnior, 84
(Teatro Municipal). Tel.: 3942-1144 /
3924-7300.

PALESTRA: Massagem Ayurvédica,
com Caroline Teixeira – Dia 29, às
16 h. Gratuita. Rua Coronel Monteiro,
275, Centro (Sesc). Tel.: 3904-2000.

TEATRO: MAPA CULTURAL
PAULISTA – Depois nóis casa – Dia
20. João Pacífico – Dia 21.
Revolução na América do Sul – Dia
22. Os mansos da terra – Dia 23.
Oscar, minha filha quer casar – Dia
25. Apresentações às 21h. A noite
das mal dormidas – Dia 24, às 19h.
Rua Rubião Júnior, 84 (Teatro
Municipal). Tel.: 3942-1144. O bicho
de palha – Dia 22, às 15h30.
Carolinas – Dia 23, às 19h. Avenida
Rui Barbosa, 2.005, Santana
(Espaço Cultural Cine Santana). Tel.:
3942-1226. Cem gramas de dente –
Dia 20, às 19h. Morte e vida
Severina – Dia 21, às 19h. As
hienas ou A fabulosa jornada pelo
país do eterno 1º de abril – Dia 24,
às 21 h. Travessia – Dia 26, às 21h.
Avenida Olivo Gomes, 100, Parque
da Cidade (CET – Centro de Estudos
Teatrais). Tel.: 3924-7334. Ingresso
solidário (1 pacote de bolacha), a ser
trocado 1 hora de antecedência nos

locais dos espetáculos. Sacra folia –
Dia 23, às 11h. Gratuito (espetáculo
aberto). Praça Afonso Pena, Centro.

Milho e a Mandio-
ca, nas cozinhas
brasileiras, segundo

contam suas histórias’, é
o título do 18º volume da
série Cadernos de Folclo-
re da Fundação Cultural
Cassiano Ricardo, de au-
toria da professora e estu-
diosa da medicina popu-
lar Maria Thereza Lemos
de Arruda Camargo.

A obra foi lançada no
último dia 13, na ‘Sala das
Panelas’ do Museu do Fol-
clore, em parceria com o
Centro de Estudos da Cul-
tura Popular (Cecp). O evento con-
tou com animação do grupo Cabelo
de Milho e quitutes à base de milho e
mandioca.

Maria Thereza também é especi-
alista em etnofarmacobotânica – área
que busca resgatar os conhecimentos
sobre as plantas medicinais nos mais
diferentes contextos socioculturais –
e pesquisadora do Centro de Estudos
de Etnofarmacologia da Unifesp e do
Centro de Estudos da Religião USP/
PUC-SP.

O caderno é distribuído para ins-
tituições, escolas e estudiosos, poden-
do ser obtido diretamente no Museu
do Folclore. A obra também está à
disposição para consulta na bibliote-
ca do próprio museu e na Biblioteca
Municipal Cassiano Ricardo.


